

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA
SAN AGUSTIN, N.º 7
TELÉFONO N.º 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

PANORAMA LITERARIO

LAS LUCHAS FRATRICIDAS

En estos días en que ha salido de las laboriosas prensas de «Españal-Calpe» el quinto volumen de la interesantísima serie «Las luchas fratricidas de España» titulado «Almansa», con que el gran escritor e ilustre diplomático Alfonso Danvila nos va poniendo en claro uno de los más trascendentales y también obscuros períodos de nuestro pasado: el de la sucesión borbónica en el trono de los Austrias, en estos días, decimos, hemos leído, a la vez que el nuevo libro, los anteriormente publicados. Y lo que ayer, con los primeros cuadros de la vida española de la época, magistralmente trazados por Danvila en aquéllos.—«El testamento de Carlos II», «La Saboyana», «Austrias y Borbones» y «El primer Carlos III»—fué ya en nosotros franca simpatía acogedora para esas narraciones bellas y pulcras, documentadas y sagazmente enjuiciadas—simpatía que se renova, periódicamente, al aparecer, cada tomo nuevo de la colección—se ha trocado hoy en fervorosa admiración, al medir lo vasto de la labor y la unidad artística y documental de la misma.

Porque la obra de Danvila es, sencillamente, magistral, de honda transcendencia y relieve en la producción histórico-literaria contemporánea. Aquí, en donde tan buenos historiadores hemos tenido, «Las luchas fratricidas», que cumplen el sentido de resurrección del pasado que pedía Michelet, no encuentran parangón más que con otras dos series de alto valor literario: los «Episodios Nacionales», de Pérez Galdós, pintura y crítica de la España de los tres primeros tercios del siglo XIX, y las «Memorias de un hombre de acción», con que el recio escritor Pío Baroja nos va delineando la guerra del Carlismo, siendo continuación, precisamente, de esa secular contienda fratricida cuya evocación encabeza, cronológicamente, Danvila. De querer ampliar la filiación o parentesco en índole y analogía de «Las luchas fratricidas», tendríamos que nombrar la «Guerra Carlista», de Valle-Inclán y las novelas históricas de Blasco Ibáñez. Pero la primera tiene una muy marcada limitación regionalista, y de las segundas no ha aparecido hasta la fecha más que una: «El Papa del Mar».

A medida que se suceden los volúmenes de «Las luchas fratricidas de España», que será para lo sucesivo el documento insustituible de la época—colección de la que precisamente con este de «Almansa», que acaba de publicarse, ha dado ya a la estampa su autor la mitad, o sean cinco, faltando, por tanto, los anunciados hace ya tiempo con los títulos de «La princesa de los Ursinos», «El archiduque en Madrid», «El congreso de Utrech», «El triunfo de los lisos» y «Ya no hay Pirineos»—, serie en la que no obstante la unidad narrativa, cada libro tiene un marcado sabor individual, ya que la invariable reconstrucción histórica se reviste de forma magnífica con el ropaje de la galana fábula novelesca, el éxito acogedor de la misma crece en España y América. Los libros de Danvila suscitan numerosos comentarios, siempre elogiosos, y hasta algún gran periódico de acá publicados en folletín.

El autor de «Las luchas fratricidas» reconstruye el azaroso pasado con una facilidad y una exactitud pasmosa.

GARZON :: SASTRE

Acaba de recibir para primavera y verano los paños de última moda, lo mismo en trajes de fantasía que de...

CERVANTES, 11

Las, adobando sabiamente la verdad histórica con el comentario crítico, todo ello enmarcando el cuadro insustituible del paisaje, el ambiente y la vida españoles. Cataluña y Valencia son las regiones hasta ahora exaltadas por este insigne escritor, por lo mismo que en ellas se desarrolla la contienda entre el duque de Anjou, príncipe francés combatido por los aliados, y el archiduque austriaco, «el primer Carlos III». Cataluña, que, como ha apuntado recientemente un notable periodista, ha sido casi siempre tratada con injusticia por todos los historiadores, principalmente los extranjeros que se ocuparon de España, debe hoy testimonio de gratitud a Danvila, que no solamente describe con maestría el ambiente, la tierra y el paisaje de la misma (recordemos, a este respecto, la magnífica pintura del sitio de Barcelona), sino que se remonta a examinar, apologeticamente, sus leyes y costumbres ancestrales, decantando el espíritu liberal de sus habitantes, como prueba haber tenido, con el célebre Código de los Usajes, el primer fuero de respeto a la ciudadanía que hubo, no sólo en el país, sino en el mundo, pues que entonces aún imperaba en todos los pueblos el absorbente feudalismo.

De lo dicho se infiere el criterio francamente liberal que adopta Danvila, en lo que en sí tiene su obra de enjuiciadora y revisionista. Veraz e imparcial siempre, deja notar, a veces, su simpatía por la causa de la anterior dinastía reinante, esto es, por los Austrias; pero al momento vémoslo situarse en la actitud del verdadero patriota consciente del daño que el país recibió con esas contiendas sin finalidad alguna, que sólo sirvieron para solucionar bastardos intereses y ajenos personalismos. «¡Asesinos! ¡Bellacos!» pone en boca del principal personaje de la bellísima narración de «Almansa»—¡Batíos en el campo y no matéis a los hombres indefensos! ¿Sabéis quiénes tienen la culpa de sus crímenes y de la fiereza que los enloquece? ¡Son los extranjeros que inundan nuestra desgraciada patria! ¡Eres tú, Casamayor! ¡Son los tuyos! ¡Por ellos, por no verlos dueños de España, se levantó Valencia en armas, como se levantaron Aragón y Cataluña! ¡Para no renegar de su pasado y no dejar transformarse en otro pueblo de esclavos! ¡A Felipe V le habría aceptado todo el mundo, pero sin franceses! ¡Perderá Valencia sus fueros, y los perderán Cataluña y Aragón, pero no perderán la gloria de haberlos sabido defender!

Es, como vemos, la eterna cuestión que labró la decadencia española con el advenimiento de los Austrias: el extranjerismo, lo que fácilmente combate Danvila, que sabe la transcendencia que esto tuvo en el devenir de nuestra vida nacional, y el cambio operado en la misma con Carlos I y sus sucesores. La labor reconstructiva felizmente coronada por los Reyes Católicos con el descubrimiento de América y Oceanía, con el final de la reconquista y el apagamiento de las rivalidades que hasta entonces habían sido el óbice de la unidad nacional, fué desmoronándose apenas comenzaba a rendir frutos, en virtud de la obra funesta del nieto de aquéllos, que, a más de ser ignorante de nuestro idioma, usos y costumbres, puso las riendas del Gobierno en manos extranjeras, dejando exhausto el Tesoro, y hasta ahogando en sangre las libertades castellanas, en Villalar; como igualmente por la de los Austrias siguientes, que nos llevaron a empresas inútiles y desastrosas, con abandono del propio solar y destierro de los moriscos, únicos que hacían sostenerse la agricultura y el comercio.

Claro que, muerto sin sucesión el enteco y degenerado Carlos II y es-

tablecida la disyuntiva entre un austriaco al parecer inteligente, libre de las taras de sus parientes de la fenecida rama española, y un francés notoriamente abúlico, audaz sólo para no cumplir sus juramentos—pese a que fuera sobrenombado «el animoso»—, la elección no era dudosa para la mayoría, máxime teniendo en cuenta el peligro que representaba el que reinase en España el último, perteneciente a «la casa más centralista, uniformista, niveladora y absorbente que han visto los siglos, la casa de Luis XIV, del más grande y terrible enemigo personal que tuvo el poderío de la monarquía española, que venía con el intento de arrollarlo y suprimirlo todo en beneficio de su poder absoluto»—según palabras de un comentarista—. Por esto, ¿quién sabe si los destinos del país no habrían sido muy otros de vencer el Archiduque? Interrogación análoga a la que también solemos hacernos, cuando se remonta nuestra inquisición al pasado, con respecto a la guerra de la Independencia española de 1808, diciéndonos si no habría sido conveniente para el país la dinastía Bonaparte, cuyo representante, José, el hermano del más grande capitán de los tiempos modernos, era, no obstante sus «narizotas y cara de pastel», un hábil, un expertísimo gobernante, como bien lo demostró, en opinión de algunos historiadores, durante el poco tiempo que se tuvo como rey de España en Madrid, en donde, pese a la guerra, ya dió comienzo a un excelente plan político, con miras al fomento de la educación y al mejoramiento de la vida nacional en todos los órdenes.

Pero la característica del español, en punto a esto, fué siempre la misma: el heroico, pero estéril esfuerzo; la denodada, pero irreflexiva y baldía lucha. No se curaba nadie de la finalidad de la contienda, sino de salir triunfante de ella, aunque el motivo de la misma fuese, no ya el ideal abstracto y desconocido que defendía Alonso Quijano, sino algún personajillo indigno aún de figurar como marioneta en el retablo de Maese Pedro. Por eso Danvila hace decir al señor de Centelles, protagonista de «Almansa»: «¡Eso, Raimundo! ¡Eso es lo más significativo y lo más satisfactorio de cuanto acabas de contarme! Porque la victoria que hoy celebramos no es la victoria de los generales, ni la de tus compatriotas los franceses, como pretendes hacernos comprender, sino la de las ciudades, la de la gente anónima, la de todos aquellos que pelean sin interés por un rey que juraron y que su conciencia les ordena defender, cueste lo que cueste. Los errores que hayan podido cometerse antes, las imperfecciones de los hombres, y aun las de los príncipes, desaparecen ante ese movimiento, que ninguna otra nación puede enseñarnos ni igualar».

En «Almansa» culmina la maestría evocadora y descriptiva con que el ilustre Danvila viene troquelando la serie de «Las luchas fratricidas». Como ninguno de los anteriores, este libro aduna el interés, la amenidad y el vigor en la reconstrucción veraz y palpante de un momento, de una página asaz sugestiva del pasado. Admira el arsenal de datos,

la paciente búsqueda que ha tenido que preceder el trazado de este maravilloso cuadro de nuestro siglo XVIII, cuadro que más bien que resultado de reposado estudio y serena e intuitiva reconstrucción imaginativa, parece producto de una vida consagrada exclusivamente a darle cima, tras preparación lenta y madura, con aquella fe amorosa de nuestros artistas del Renacimiento que erigían catedrales, esculpían bronce, tallaban cálices o componían salmos. Con escenario más limitado que cualquiera de sus obras gemelas anteriormente publicadas—el pintoresco pueblito alicantino de Bañeres, la ciudad medio manchega y levantina, de Almansa, y la campaña circundante—. «Almansa» es toda una novela de colorido y vigor tan propios, que no desmerece al lado de cualquiera de las mejores debidas a los maestros del género. Los personajes de este poema histórico-novelesco tienen relieve propio, y el lector, que vélos animados de vida intensa, de sentimientos desbordantes, de pasiones fuertes, no puede dejar el libro cuya lectura ha comenzado, hasta que termina la de sus trescientas y pico de páginas, cediendo, no pocas veces, a la premura por volver la hoja y seguir la, ora poética, ora pintoresca, sucesión de episodios, la profundidad ideológica que el autor imprime en cada una de ellas, y que logramos desentrañar—cuando es leída con un poco de detenimiento. Difícilmente podrá encontrarse en obra novelesca alguna conjunto de figuras tan armonioso y completo como el de las que integran la trama y la acción de «Almansa»: don Jaime de Centelles, Casilda, Mosen Vicente, Borja, etcétera, constitutivas de todo un universo sentimental, como tampoco pasajes de superior fuerza, emotividad y justeza descriptiva a los de la persecución del cabecilla de los «maulets» y los preparativos y desarrollo de la batalla de Almansa—jalon señero de nuestra Historia—este último digno de pasar a las antologías del género.

El estilo es de una fluidez exquisita, de una sencillez y sobriedad notables, y el léxico de pureza que maravilla, máxime teniendo en cuenta que su autor vive desde hace años en Buenos Aires, en donde, como en casi toda América, el idioma adopta giros autóctonos que restan justeza a la expresión. A pesar de ello, en esta obra sólo puede observarse, por todo argentinismo, la aparición, una sola vez, de la palabra «ubicado» argentinismo, que, como se sabe, equivale a «situado». No es posible echar de ver otra falta de propiedad, de elegancia, de precisión idiomática.

Alfonso Danvila merece bien de la Patria y del Arte. Alejado de la primera, en una dilatada vida consagrada por entero a su servicio, aún quiere laborar más intensamente por su gloria, valiéndose del medio elevado y perdurable por antonomasia, cual es el cultivo de su literatura, tomando como leímotivo creador la exaltación de nuestra tierra y nuestros hombres, y el esclarecimiento del pasado español, tan obscuramente enjuiciado, por lo general.

ANGEL DOTOR

La suscripción de Obligaciones en Segovia

Según datos del Banco de España, a la Suscripción de Obligaciones del Tesoro ayer verificada, acudieron 265 peticionarios, que en conjunto solicitaron 2.417.000 pesetas.

Las oficinas del Banco se vieron animadísimo, y tanto su digno director señor Hervás, como el competente personal del establecimiento, demostraron, una vez más, su actividad y su cortesía.

LA PROVISIÓN DE LAS ADMINISTRACIONES DE LOTERÍA

La «Gaceta» publicó ayer una Real orden disponiendo que la provisión de las Administraciones de lotería que vaquen en lo sucesivo, se ajustará a dos turnos: uno restringido y otro general. Por el primero se adjudicará a viudas o huérfanos de administradores del ramo la primera de cada cuatro vacantes en cada una de las clases de primera y de segunda, y por el segundo, todas las demás vacantes y las de nueva creación.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

¡Venda usted el sofá!

Jacinto Benavente recibió en su despacho particular la visita de un señor que decía ser ferviente admirador suyo. Benavente le hizo sentar con un ademán.

—Vengo a consultar con usted un caso de conciencia—comenzó el visitante—. A usted, maestro de psicologías, voy a exponer mi drama; mi caso. Usted, tan amable, me dirá qué es lo que he de hacer...

Benavente le instó entre dos sonrisas: —Bien. Cuente usted. Ya le escucho.

—Mire usted, don Jacinto. Yo soy un hombre casado. Llevo dos años en esta situación. Dos años que no han bastado a entibiar la llama del amor que yo siento por mi mujercita. Pues bien; esta mujercita me es infiel. Me engaña con uno de mis amigos.

—¿Está usted cierto de lo que dice?—cortó Benavente.

El visitante lanzó un mugido de dolor: —Sí, señor. Cierto, ciertísimo. Ayer sorprendí a mi mujer con ese mal amigo sosteniendo una terrible conversación pecaminosa sobre el sofá de mi despacho. ¿Qué me aconseja usted que haga?...

Benavente volvió a sonreír: —¡Venda usted el sofá!

Una visita grata

Ayer llegaron a Segovia, con objeto de visitar esta población, un grupo de alumnos obreros de la Escuela de Artes y Oficios de Granada, acompañados del delegado regio de Bellas Artes de aquella capital.

Las autoridades y el delegado regio de Bellas Artes de Segovia, señor Cabello, han dispensado a los excursionistas la más amable acogida.

EN BARCELONA

Se descubre una banda de timadores

Preparaban un golpe de 800.000 pesetas

La Policía ha puesto a disposición del Juzgado de guardia a Jaime Blanco Gutiérrez, acusado de formar parte de una banda internacional de timadores por el procedimiento del «entierro». Se le han ocupado gran número de papeles y documentos.

Nuevos detalles

Se conocen más antecedentes de la banda de timadores por el procedimiento del «entierro», descubierta por la Policía.

La mayoría de los estafadores se presentaba como gente de dinero, y uno de ellos usaba automóvil.

La detención de Jaime Blanco, pues, sobre aviso a sus compañeros, tres de los cuales han huido de Barcelona, dos en tren y uno en automóvil. Se sabe que se encuentran, respectivamente, en Madrid, Saidin de Cinca (Huesca) y Sevilla.

La banda tenía su domicilio en la casa número 11 de la calle de San Magín, y el jefe de ella era Enrique Baqué, que se encuentra en Sevilla

desde el día 30 del pasado. Los estafadores venían operando desde hace cuatro años, con correspondientes en el extranjero. El individuo que se encuentra en Saidin de Cinca se llama Juan Mauri, y marchó a este pueblo el día 26 de Marzo.

Del último timo fué víctima un americano hospedado en un hotel de la ronda de San Pedro, y el hecho ocurrió hace dos días. La banda le estafó 15.000 pesetas. Se llama el perjudicado Mr. Geo Meanonkin.

En poco tiempo han cometido ocho estafas de cinco a diez mil pesetas cada una, y ahora preparaban un golpe de 800.000, que es el que les ha hecho caer en poder de la Policía.

Parece que el detenido Jaime Blanco estaba encargado de escribir las cartas para las presuntas víctimas, y percibía un sueldo mensual de 400 pesetas. Enrique Baqué se cuidaba de visitarlas en los hoteles y de preparar los «negocios».

Hace días Jaime Blanco fué despedido de la banda, le indemnizaron con 15.000 pesetas y le encargaron que hiciera desaparecer toda la documentación. Como no lo hizo, al ser detenido, la Policía ha podido incautarse de toda ella y llegar al descubrimiento de la banda.

Se han enviado órdenes a todas las provincias para la captura de los estafadores que han desaparecido de Barcelona.

Los oficiales de Prisiones

Los oficiales de Prisiones han elevado un escrito al jefe del Gobierno solicitando una reducción en las horas de servicio y que se les aplique la ley de Bases de 1918. Trabajan actualmente veinticuatro horas a cambio de descansar otras veinticuatro; y aunque ya es éste un esfuerzo agotador, resulta que a veces el servicio se prolonga hasta cuarenta y ocho y setenta y dos horas.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

Disponible.—Pasa a esta situación el capitán de la escala de reserva don Domingo de Silos.

Comisión.—Se proroga por tres meses la que disfruta en Inglaterra para inspeccionar y contratar material, para que pueda marchar a Francia a igual fin, el teniente coronel don Benito Sardá.

Prórroga de licencia.—Se ha concedido prórroga de veinticinco días a la licencia que disfruta, por enfermo, en Barcelona, el alférez alumno de la Academia de Artillería don José Rodríguez Acosta.

FIGURAS Y FIGURILLAS

«Azorín», va a estrenar una comedia satírica

«Azorín» está de pie. Pasea por la habitación. Yo lo miro un poco desengañado. Yo pensaba encontrarme a «Azorín» con un monóculo. Un monóculo recio, con una fuerte armadura de concha, pendiente de una ancha cinta negra... Ese monóculo que el autor de «Los Pueblos» ha paseado por las aldeas de Castilla; ese monóculo que una tarde de primavera, en un luminoso pueblito levantino—Petrel—, causó el asombro y la admiración de un viejo músico errabundo, que se llamaba Orsi...

Pero el «pequeño filósofo» no lleva ya monóculo. No viaja tampoco por Castilla, ni pasea con aquel gorro amigo suyo, aquel epícuero Sarrío, que tenía un sombrero hongo de copa puntiaguda. «Azorín» ahora escribe para el teatro.

—Maestro: ¿cuándo se estrena «Judit»?

—«Azorín» contesta rápido:

—No sé, no sé. Yo entregué ya la obra a Margarita Xirgu. De modo que ella es la que lo puede decir. Aunque creo que, como le quedan muy pocos días de actuación en Es-lava, no la estrenará aquí. Quizá en provincias...

—¿Y cuándo?

—Cuando quiera Margarita. Pronto...

—¿«Judit» es tragedia histórica?

—No, no. Alguien ha dicho eso,

LA ADUANA

¡TABERNEROS!

He comprado una partida de vino tinto superior y blanco selecto:
14 grados, el tinto, y 13'50 el blanco

El blanco, por su limpieza, color y excelente paladar, no cabe mejor.

Para facturar, dispongo de pipas de 4, 8, 16 y 40 arrobas, cargando 10 céntimos en el precio.

NO HAY QUIEN DE MAS FACILIDADES A SUS CLIENTES QUE

- Adriano Fernández Cristóbal -

LA ADUANA

pero no es verdad. «Judith» es tragedia moderna.

—¿La acción pasa en Castilla?

—No tiene un lugar geográfico determinado... La acción pasa en España, en la época actual...

—¿Qué otras obras teatrales prepara?

—Ahora acabo de entregar a la compañía Díaz-Artigas una comedia satírica: «Old Spain» (Vieja España). Esta comedia se estrenará pronto. Tengo ya planeada otra comedia, que pienso escribir durante el verano, y que titularé: «Comedia de arte».

—Y novelas, ¿prepara alguna?

—No, novelas no preparo ninguna.

—¿Qué opina usted sobre Pirandello?

—Pirandello me parece un hombre de talento. Pero su teatro es una cosa abstracta. Pirandello, como Echegaray, resuelve problemas de matemáticas. Nada más. No tiene ternura. Le falta a su teatro la emoción humana. Sin embargo, los primeros actos de sus obras están bien, muy bien...

—¿Qué le parece la literatura de vanguardia?

—Me parece un movimiento de la juventud sin más importancia que los que ha habido en otras generaciones. La inteligencia es igual en todas las épocas. Muchos de esos jóvenes encontrarán su manera de escribir, su estilo y triunfarán. Muchos otros no. Lo de siempre...

Al llegar aquí «Azorín» calla y suspira tristemente, evocando quizá sus años de juventud, cuando escribía artículos furibundos y llevaba, bajo el brazo un paraguas rojo. Yo suspiro también tristemente. «Azorín» abre la boca; va a decir algo; pero calla y vuelve a suspirar. Es una batalla de tristes suspiros...

—¿Usted cree que el teatro español contemporáneo está en decadencia?

—No. Tanto en el teatro como en la novela estamos en un período de florecimiento. En el teatro tenemos autores como Benavente, los Quintero... y otros muchos—añade sonriendo—. En la novela, Baroja, Valle-Inclán, Pérez de Ayala...

JAVIER SÁNCHEZ-OCAÑA

Ejecución de otro «rey de los bandidos»

Una vida de película

Hartford.—Gerald Chapman, conocido por el «rey de los bandidos», ha sido ejecutado el martes último.

La carrera de bandido de Chapman es verdaderamente novelesca. Condenado en 1912 por un palanquetazo, cumplió su condena en 1919 e inmediatamente se puso a la cabeza de una banda que en 1921 logró apoderarse de un vagón de correos. Este robo proporcionó a sus autores 1.455.000 dólares.

Chapman fue entonces a Nueva York, vieniendo en los primeros meses y gastando mil dólares por día. Agotados sus fondos, el bandido ejecutó de mano maestra diversos

palanquetazos que le proporcionaron alrededor de 80.000 dólares. Fue por fin detenido, la policía encontró en su casa un centenar de pistolas de todos los calibres y una enorme cantidad de municiones. Toda una leyenda se creó alrededor de este nuevo Arsenio Lupin, que se hacía llamar conde de Gramercy y que derrochaba los billetes de Banco.

Compareció ante el tribunal en Agosto de 1922 y fué condenado a veinticinco años de presidio.

Un día de Marzo de 1923 atacó a su guardián y lo mató. Después limó los barrotes de su reja y se escapó a Georgia, conducido por un chófer al que le dió mil dólares. Nuevamente detenido después de sostener un verdadero combate, en el que recibió cinco balazos, ingresó en un hospital. Algunas horas después administró a su enfermero una inyección hipodérmica y mientras el enfermero caía desvanecido, Chapman se fugó.

Entonces pasó a ser uno de los bandidos más célebres. En su persecución se lanzaron cientos de policías que en dos años no lograron capturarlo.

Una tarde de Octubre de 1924, la policía sorprendió a unos ladrones dispuestos a desvalijar una casa de confección. Se emprendió una verdadera batalla, de la que resultó muerto un policía y detenido el bandido Shean.

Entonces se vió que Shean era un cómplice de Chapman. Fue encontrada su pista y en Enero de 1925, denunciado por una joven a la que había seducido, fué detenido y condenado a muerte en Junio de 1925.

Para evitar la muerte pretendía que se le hiciera cumplir la pena de veinticinco años de presidio primero, pues se había fugado del penal de Atlanta sin cumplirla, pero el presidente Coolidge no accedió a esta pretensión.

Le fué denegado igualmente el indulto solicitado y el martes fué ahorcado en el patio de la prisión de Weathersfield.

Para la ejecución del bandido Chapman se ha ideado un nuevo sistema

Nueva York.—La ejecución del bandido Chapman ha dado lugar al estreno de un nuevo aparato de ejecución.

Al final de la cuerda se ha agregado un peso de 150 kilos; en el otro extremo hay un nudo corredizo que se desliza por una polea. Apretando el pedal que suelta el peso, éste se proyecta en el aire para caer luego suspendido a pocos metros del suelo.

Las autoridades americanas ignoran quién ha sido ejecutado bajo el nombre de Chapman, habiéndose siempre negado el bandido a dar a conocer su verdadera personalidad. Se sabe solamente que había recibido una excelente educación.

La ejecución ha promovido muchos comentarios y los periódicos reclaman, en general, la supresión de la pena de muerte.

La estancia de los aviadores en Sevilla

ENTUSIASTAS AGASAJOS

Entrega de pergaminos

Sevilla.—En el Círculo Mercantil se verificó el acto de entregar los pergaminos nombrando socios honorarios, a los tripulantes del «Plus Ultra».

Los locales se hallaban artísticamente adornados, viéndose en ellos a la mayoría de los socios.

A las doce llegaron los aviadores, el almirante Cornejo, el embajador argentino y los marinos del «Buenos Aires».

Los primeros fueron objeto de grandes ovaciones por parte del numeroso público establecido frente al edificio.

El presidente del Centro pronunció un discurso de salutación, ensalzando el vuelo y ofreciendo el pergamino.

El ministro de Marina manifestó que la inauguración del canal de Tablada constituye excepcional importancia, pues con la entrada en él del «Blas de Lezo», se demuestra que pueden hacerlo los buques de más calado del mundo.

Luego se sirvió un lunch, pronunciándose vibrantes brindis.

En Jerez

Sevilla.—Los aviadores y marinos estuvieron en Jerez, donde fueron obsequiados por el alférez Durán.

Invitación aceptada

Granada.—El alcalde dió cuenta al Ayuntamiento de los telegramas cruzados con el concejal granadino señor López Barajas, que se encuentra en Sevilla, el cual invitó a

Franco y a sus compañeros, en nombre de esta ciudad, a venir a ella para visitar el monumento a Colón e Isabel la Católica y, en la capilla Real, el sepulcro de los Reyes Católicos.

Franco agradeció la invitación, y prometió venir, con sus compañeros, en cuanto descansen quince días.

El señor López Barajas, de acuerdo con Franco invitó a los marinos argentinos, los cuales aceptaron, complacidos, y prometieron visitar Granada dentro de unos días. Las Corporaciones y Sociedades granadinas preparan diversos agasajos.

El Ayuntamiento acordó que los marinos del «Buenos Aires» y los aviadores del «Plus Ultra» sean considerados como huéspedes oficiales de Granada, y la preparación del programa de los festejos.

Imposición de medallas

El próximo día 16, a las once de la mañana, se verificará en Cuatro Vientos el acto de imponer al comandante Franco la medalla Plus Ultra.

Aprovechando esta circunstancia, el Rey impondrá también, con toda solemnidad, la gran cruz laureada de San Fernando al general Primo de Rivera.

Como se sabe, el marqués de Estrella ostenta ya dicha condecoración, que el Rey le impuso sin ceremonia alguna al serle concedida.

Asistirán a ella, además del Gobierno, las autoridades, los elemen-

UNA PREGUNTA DE ZAMACOIS

GLOSAS

Desde las columnas de «Nuevo Mundo» Eduardo Zamacois—cada vez más risueño, cada vez más juvenil—hace a sus lectores esta terrible pregunta: «¿Qué es mejor? ¿Amar o ser amado?» He aquí la interrogación, bien florecida de paganas rosas...

Zamacois dirige—ya lo hemos dicho—a sus lectoras. Esto es: se trata exclusivamente de una pregunta «para mujeres». Ellas, pues, responderán... Pero permítansenos a nosotros que tratemos el problema desde el punto de vista masculino.

¿Qué es mejor? ¿Amar o ser amados? Amar... Pero, ¿no habíamos convenido en que el amor, el verdadero amor, pasó a la historia? Filósofos hurafotes nos dicen a todas horas que la vieja hoguera apasionada se apagó bajo las cenizas de la indiferencia actual. «Entre Mercurio y Marte—insisten—, el pobre Cupido es un diosencillo sin importancia. El odio y la fiebre de los negocios despojaronle de su poder. El amor, el amor espiritual, el dulce amor romántico, pasó a la historia. Hoy es un trasto viejo emmohecido y lleno de polvo» Amar, amar, sí; el amor pasó, murió. Hace poco, una gentil escritora—Sara Insúa—lloraba en estas mismas columnas la «muerte del amor». Y he aquí que ahora, de improviso, la vieja hoguera torna a coronarse de trémulas llamas al conjuro de una sola pregunta de índole exclusivamente literaria. Sin embargo...

...sin embargo, hoy—el mismo Zamacois lo reconoce—no alienta el verdadero amor. Sólo hay pequeños amores, amores de «segundo orden»; los amorosos... Y, de esta pequeña farsa, alegre, ¿qué es mejor: ser el «actor» o ser el «público», amar o ser amados?... Pregunta de difícil respuesta. Mejor dicho: de imposible respuesta. No se puede elegir un camino recto en esta intrincada selva del corazón. Cada «caso de amor» necesita una contestación especial. Y es que no hay dos «amorosos» o dos «amorosas»—iguales. Cada corazón es un universo distinto, un mundo aparte.

Ya que no en los «casos» particulares, la respuesta puede florecer en lo que respecta a la generalidad del amor. Así, de una manera un poco vaga, puede aventurarse alguna que otra opinión. Acaso, para los hombres tímidos, encierren más seducciones «amar» que ser «amado». Esto es natural, gentes irresolutas, gentes de «vida interior», el amor, tiene en ellas, un encanto de oleaje; de ritmo heroico, de cosa imprevista. De aventura, en una palabra. Sobre sus vidas frías, sobre sus vidas sin calor de corazón, pasa la Aventura con un argenteo tintinear de cascabeles... Y esta fragante certidumbre deshoja en sus manos todas las rosas del amor. Del amor «activo» en que es—naturalmente—el enamorado principal, el que «ama». En cambio, para los hombres aventureros, para los hombres que han vivido en muchos corazones, ha de guardar más alicientes el dulce egoísmo de sentirse amados. ¡Clara, serena felicidad esta de saber que una fibia atmósfera de besos circunda nuestra vida!... Es el remanso, el hogar caliente y seguro después de la peregrinación fatigosa: el rayo de sol tras la tormenta...

¿Ciencia de amor? No. Nada de eso. Unas palabras firmidas y basta. Repetimos que, en cuestiones de amor, es imposible dictar reglas de ninguna clase. Todas ellas pueden caer al soplo de unos bonitos labios de mujer.

JOSÉ LUIS SALADO.

tos diplomáticos, a quienes se invita expresamente, una comisión con bandera y música de cada regimiento de la guarnición de Madrid y otras representaciones.

SI ABD-EL-KRIM ACEPTA SER CONSIDERADO NO COMO CABECILLA, SINO COMO JEFE DE TRIBU, ES PROBABLE QUE COMIENCEN LAS NEGOCIACIONES DE PAZ EN RABAT

París, 8.—El presidente del Consejo, señor Briand, ha recibido al señor Quiñones de León, embajador de España, con el que ha celebrado una larga entrevista esta mañana a propósito de las eventuales negociaciones con Abd-el-Krim para el establecimiento de una paz duradera en Marruecos. España y Francia están de completo acuerdo sobre el procedimiento a seguir.

Las condiciones comprendidas en el Convenio francoespañol de Madrid serán íntegramente mantenidas. En el momento actual todos los servicios interesados estudian atentamente la proposición hecha recientemente por Abd-el-Krim de enviar emisarios, con el fin de discutir las condiciones de paz francoespañolas. Los mencionados servicios, lejos de rechazar tal proposición, se esfuerzan en tomarla en consideración, con el fin de apresurar en la más amplia medida compatible con la se-

guridad ulterior de Francia una solución pacífica del conflicto marroquí.

Pero el problema es complejo; la apertura de negociaciones con los disidentes debe traer consigo evidentemente una garantía militar que implique la efectividad de precauciones estratégicas elementales para el caso de que las negociaciones fracasaran.

Es necesario además fijar lugar y fecha para estas negociaciones, pareciendo probable la designación de Rabat. En fin, si Abd-el-Krim puede hacerse representar en estas negociaciones en calidad de caid de Beniurriague, Francia y España han afirmado siempre su voluntad de tratar igualmente con los jefes de otras tribus rebeldes, y no únicamente con Abd-el-Krim en calidad de único representante legal del Rif.

La Catedral de Burgos

Ha visitado al ministro de Instrucción pública una comisión de la Academia de San Fernando, presidida por el duque de Alba, para tratar de las obras de la Catedral de Burgos. El arquitecto señor Apráiz ha enviado al señor Callejo un informe acerca del estado de la Catedral. Declara el señor Apráiz en el informe que resulta plenamente confirmado el fundamento de la denuncia del duque de Alba ante la Academia de San Fernando. Por fortuna, no es

tan inminente el peligro de ruina de las agujas. Sin embargo, es preciso acudir inmediatamente a su salvación por todos los medios científicos actuales.

Desde luego, puede afirmarse que no será necesaria la demolición; pero sí una importante reconstitución de las agujas.

Los Municipios españoles

Se ha reunido el Congreso de la Unión de Municipios de España, bajo la presidencia del conde de Vellellano.

Se aprobó el proyecto de reglamento que se someterá al Consejo extraordinario que se celebrará el día 26.

El tema principal es el de urbanización y ensanche de las poblaciones, asunto que ha de someterse al Gobierno.

La estafa al Banco Hispano Suizo

El supuesto complicado Jesús Raja Martínez se presenta al juez

Ayer, a las cuatro de la tarde, se presentó en el Juzgado de guardia un individuo, que dijo quería hablar reservadamente con el juez.

Fuó recibido por éste, y a los pocos momentos ordenó el ingreso del visitante en un calabozo.

Se trataba de Jesús Raja Martínez, supuesto complicado en la estafa de que fué víctima el Banco Hispano Suizo.

Dijo que llegó a Madrid, procedente de Francia, días antes de cometerse la referida estafa, y que trataba algún dinero, que había ganado en negocios de juego.

En Madrid, González Flores, autor del delito, que se encuentra en la cárcel, le propuso montar un negocio, manifestándole que dentro de poco tenía que recibir una herencia de bastante consideración. Transcurrieron unos días, y se le presentó Flores, diciendo que ya tenía el dinero, y emprendieron la marcha al extranjero, visitando París, Inglaterra, Nueva York y Méjico, sin que Raja Martínez, según él, supiera nada de la estafa. En Méjico regañaron, y Flores marchó a la Habana.

Un día, estando Raja en la cama, penetraron en su habitación, pistola en mano, cuatro policías mejicanos y le detuvieron, incautándose de 25.000 pesetas, un auto, alhajas y ropas. Fué conducido a la cárcel de Belén, donde permaneció cuarenta días. Para mitigar los rigores de la prisión, dijo que se encontraba delicado de salud, pasando a la enfermería, donde se dejó extraer una muela que no le dolía, al solo efecto de justificar su permanencia en aquel sitio. Pidió ser puesto en libertad, y le pusieron como condición la renuncia a cuanto le había sido incautado, a lo que no se avino de momento.

Por fin, y después de acceder a perderlo todo, fué liberado. Ya fuera de la cárcel se enteró de que la Poli-

cía española le buscaba por la estafa del Banco. Pretendió regresar pero carecía de medios para ello. Para reunir el dinero preciso para el viaje se contrató de bailarín en un cabaret; después emprendió diversos negocios, llegando a formar una compañía de ópera, con la que recorrió diversos puntos de América.

Una Memoria interesante

Las economías y la Hacienda pública

El Gobierno, como es sabido, nombró una Comisión, formada, por ministros y de representantes de los contribuyentes, para que emitiera un informe fundamental acerca de las economías que pudieran introducirse en el presupuesto del Estado.

La impresión de los redactores del informe, reflejada en éste, es francamente optimista. La Hacienda pública puede ser encauzada y desmenuada en lapso que se señala, que no excede de tres años.

Entiende la Comisión, que en tres años, con las economías que se proponen, y sin rebasar la línea de los gastos, se puede llegar a la ansiada nivelación, sólo con la curva ascendente de los ingresos, fijada en unos 150 millones anuales por término medio, en ese período de tiempo. Llegada la nivelación, ya estamos en superávit, porque el aumento natural de los ingresos continúa. Dos tercios de este superávit podían dedicarse a recoger obligaciones del Tesoro durante tres años, y el otro tercio, al incremento de los gastos en la medida y forma que el Gobierno estimase convenientes. Al cabo de los trece años, estaría recogida, en su totalidad, la Deuda del Tesoro.

Las economías pueden ser de tres clases. Primera: Supresión absoluta de las consignaciones de créditos cumplidos en los presupuestos, pues tal viciosa costumbre en las prórogas de los mismos sólo da margen a las transferencias y ampliaciones, sin que la ley económica responda a la realidad. Segunda: Endoso de los servicios puramente provinciales a las Diputaciones, que cuentan ya con recursos propios en virtud del Estatuto que las rige. Tercera: Que las consignaciones en curso para obras públicas (unos 800 millones) se desglosen del presupuesto ordinario y vayan a uno extraordinario, cubriéndose con un empréstito que se recogería conjuntamente con las Obligaciones del Tesoro, pasados los tres años que se suponen para llegar a la nivelación.

CONSULTA

de enfermedades de estómago, hígado e intestinos

DEL Doctor M. Merino Sanz profesor del Instituto Rubio

RAYOS X De 3 a 5 Honorarios módicos MADRID.—SAN BERNARDO, 125.

El vuelo Madrid-Manila

Los aviadores Loriga y Gallarza llegan al Cairo.—El capitán Estévez llega a Bengasi

Roma, 8.—Telegrafían de Bengasi que los aviadores españoles capitanes Loriga y González Gallarza reanudaron el vuelo esta mañana, a las ocho, siendo despedidos cariñosamente por sus camaradas italianos, de quienes fueron huéspedes esta noche.

Un avión italiano dió escolta durante largo rato a los aviones españoles número 29 y 30, que en breves momentos se perdieron de vista con rumbo al Cairo.

A las seis horas y media de viaje aterrizan en el aerodromo de Heliópolis

El Cairo, 8.—El capitán Loriga tomó tierra en el aerodromo de Heliópolis a las quince y veinticinco minutos, y a las quince y treinta exactamente descendió el capitán Gallarza.

A primera hora de la mañana se supo en El Cairo que a media tarde llegarían a Heliópolis los aviadores, y todos los españoles que residen en la capital se trasladaron al aerodromo, acompañando al ministro y al cónsul.

Al aparecer los aeroplanos en el horizonte, el momento fué emocionante, y todos los compatriotas que esperaban la llegada prorumpieron en vivas a España.

El capitán Gallarza manifestó al corresponsal de la Agencia Fabra, que el viaje es hasta ahora excelente y que en esta última etapa las condiciones en que se había realizado el vuelo fueron perfectas.

—En las dos últimas horas de vuelo—añadió el capitán—, antes de llegar a El Cairo, sufrimos un remolino de aire, que nos obligó a elevarnos a más de dos mil metros.

Nuestros aparatos—terminó diciendo—funcionan perfectamente desde que salimos de Cuatro Vientos.

Llega a Bengasi el capitán Estévez. Hoy saldrá para El Cairo

Tripoli, 8.—El aeroplano pilotado por el capitán Estévez, jefe de la cuadrilla española, llegó esta mañana a Bengasi, según despacho recibido al mediodía en el aerodromo de Heliópolis.

Añade el despacho que el capitán Estévez llegará al Cairo mañana viernes, a primera hora de la tarde.

Lo que dicen los aviadores

Los aviadores españoles señores Loriga y Gallarza, al hablar de las condiciones en que han realizado las distintas etapas de su vuelo hasta esta capital, han dicho que en la etapa de Bengasi a El Cairo ha sido en la que los aparatos han encontrado más «pozos» en el aire, a pesar de lo cual esta última etapa ha sido efectuada con tanta facilidad y feliz suerte como las anteriores.

Comentarios de los periodistas ingleses

Londres, 8.—Los periódicos de la tarde, al dar cuenta de la llegada de los aviadores españoles a El Cairo, comentan en términos elogiosos el vuelo que están realizando los tres capitanes del Ejército español, que se está cumpliendo—dice—con perfecta precisión, añadiendo que la pericia de los tres pilotos permitieron

confiar en que llegarán sin novedad al término de su arriesgado viaje y agregarán con ello a la Aviación española nuevos lauros a los ya conquistados por el «Plus Ultra».

Después del atentado contra el señor Mussolini

Miss Gibson también tenía el propósito de asesinar al Papa Roma, 8.—La Policía procura impedir que los fascistas tomen represalias contra los comunistas, aprovechando el pretexto del atentado, pues no se sabe si la dama que lo realizó estaba o no afiliada al comunismo.

De colaboración

La celosía

—Oye tú, «Currito», ¿ver qué me decías anoche cuando te alejabas de mí vera, que no lo entendí bien?

—Y qué quisés, «Currito», cosas e mi pare... —¡Cosas e tu pare...! ¿Pero es que tu pare ya ni tan siquiera s'acuerda una mija de cuando él era joven y tenía un corasón que le lafa al unisóno del corasón de su más querida prenda?

—¿Qué quisés, «Currito»...? —Probá mis juersas, Soleá... —Que la vas a rompé... —Y si la rompo ¡qué!

—Chával, fíjate en lo que dices, porque es pa una reina. —¿Pa una reina...? Pos entonces, si es pa una reina, cincuenta séntimos!

—Trae, y toma, granuja, porque aunque tú no la ves te oye, y... —Usté, paga, señorito. Gracias y que le aproveche. Conque mu gllenas noches tengan ustés.

—¡Josú, y qué atrevió eres! ¡Atrás, «Currito»! —¿Atrás? ¡Nunca! Tú cres, Soleá, que un hombre se pué golvé atrás, una vé que ha meíto la cabeza y no la pué sacá porque se lo impén estas astiyas que fengo clavás en er tragaero?

—¡Atrás, «Currito»! ¡Suelta, bribonazo!

—¡Compasión, Soleá...! Si he pasao la frontera, ha sío pa darte un clavé que le jasía farta a tu mata de pelo renegrío.

—¿Ná má que un clavé...? —¡Ná má, ná má! Y un... —¡Atrás, «Currito»! que vas a pasá la frontera!

—Perdóname, Soleá. Bien quisiera, si tú quisías darme franquisia, pues me fié mu disgustao eso de tené que pagá ende este año recargo de sotiería en la ceula presonal. Y, ¡vamos!, que he pensao casarme, ¿y tú?

—Lo pensaré, y mañana te lo diré. Vete, que es muy tarde. —¡Adiós, so granuja! Y no te orvies de que fiés treinta años y de que fiés que pagá recargo en la ceula. —Mañana hablaremos en serio, Soleá.

«Desde Segovia Germán, que vale por siete y es secretario entendido que nunca se vió en un brete, hoy fiene bien merecido este fraternal banquete.

Después hicieron uso de la palabra los secretarios de Montejo de la Vega, de Cantimpalos, Navaililla y Valdesimonte, felicitando, en frases de camaradería, al agasajado, por sus merecidos triunfos.

Resumir no más cuanto con sentidas palabras hablaron, sería empresa que ocuparía mucho espacio, por lo que hacemos constar que a más de los citados, hicieron uso de la palabra don Bonifacio Zamarro, párroco de Rebollo; don Conrado Gutiérrez, médico de la localidad; don Valentín Gómez, de Cabezuela; el presidente del Casino, don Silvano Velasco; el señor Sacristán, farmacéutico de Fuentesrebollo, y el señor Fisac, veterinario del mismo; don Felicísimo Blánquez, el señor Valle, maestro de esta graduada; don Mariano Marín, farmacéutico de esta ciudad; don Juan Sanz, y el delegado, señor Corona.

Todos abundaron en elogios merecidísimos para el homenajeado, abogando el señor Fisac por la continuación de la campaña que el señor Hurtado inició en el periódico del Colegio Secretarial, sobre la unión o federación de los funcionarios rurales, diciendo: que el día más grande será aquel en que la Asociación de estos funcionarios sea un hecho.

Después de esto, se levantó el señor Martín Hurtado, en medio de una gran ovación y afectado por tantas muestras de amistad, acepta todas ellas como acto de confraternidad, pues su mérito social es la unión y el cariño a Cantalejo. Termina exponiendo cuantos proyectos para lo futuro espera realizar, con la ayuda del Municipio y de los demás funcionarios, así como con el beneplácito del público, que se ve siente deseos de amplia renovación. Terminó el acto en medio de otra ovación y con numerosos vivas al homenajeado, al señor delegado y a Cantalejo.

Conferencias culturales Las del domingo estuvieron a cargo de don Mariano Marín, que versó sobre «Constitución del subsuelo español»; don Antonio Barrio, que habló de «Necesidad de las disciplinas de primera enseñanza»; y don Fructuoso de Diego, que dijo unas palabras sobre «La escuela y el cuartel».

El lunes, segundo día de Pascua, con numerosa concurrencia, don Valentín Gómez, médico de Cabezuela, hizo su disertación sobre «Procedimientos de cultivo». Y el señor delegado, don Francisco Corona, nos deleitó con su tema sobre «Aviación, su historia, «raid» España Argentina, su importancia», recibiendo merecidamente una salva de aplausos, por su esfuerzo en pro de la cultura de este vecindario.

CORRESPONSAL

Información local



Pasó el reinado de las violetas, esas simpáticas florecillas que son las avanzadas de la primavera, y llegaron las lilas, cuyo fuerte perfume brota de huertas y jardines, y se extiende por la ciudad.

El tiempo se mantiene hermoso, con sol y gratas temperaturas; y en estas favorables condiciones, avanzamos hacia el florido mes de Mayo.

Sigue Segovia viéndose estos días muy visitado por los turistas, en su mayor parte, de procedencia extranjera. Ayer tocó el turno a un grupo numeroso de alumnos obreros de la Escuela de Artes y Oficios de Granada.

Desde las orillas poéticas del Darro y del Genil, han pasado a las rancias y fecundas tierras castellanas.

Abandonan por algunas horas los

encantos misteriosos de la ensoñadora Alhambra, para recrearse en la contemplación del Acueduto, esa gigante mole de granito, que aquí nos dejó, como valioso legado, el genio audaz del pueblo romano.

De sociedad

Viajes Han salido: Después de permanecer algunos días en esta ciudad, ha regresado a Campo de Cúellar la bella señorita Encarnación Pilar, hija de nuestro querido amigo don Antonio, propietario de aquella localidad.

Misas de sufragio Todas las misas que se digan mañana, día 10, de siete a doce, en la capilla del Santo Cristo en la Agonía, de la Catedral, serán aplicadas por el alma de la virtuosa señora doña Carmen Piquenque de Redondo.

En el Casino de la Unión El asalto dado anoche en los elegantes salones de esta distinguida sociedad estuvo muy concurrido, congregándose allí una gran parte de la buena sociedad segoviana.

Donativo al Comedor Doña Usina Arnal de Tejerizo ha hecho un donativo a esta Institución benéfica de 25 pesetas.

Sastre El conocido sastre don José Sanchíz se encuentra en esta ciudad, con muestrario de su nuevo establecimiento de sastrería, Santa Engracia, 111, Madrid.

Operación quirúrgica Ayer, en el Sanatorio de Nuestra Señora de Monserrat y por el doctor señor Oraola, le fué practicada una delicadísima operación quirúrgica, a doña Matilde Galindo, esposa del competente asegurador, don Julio Angulo, e hija del inspector también de Seguros, señor Galindo, tan conocido en esta provincia.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana, para hacer efectivos los libramientos siguientes:

- Al señor administrador principal de Correos, 181,40 pesetas. A don C. Pardo, 337,50. A don J. Ortiz, 35.551,30. A don J. Hernán, 9.709,49. A don C. Navarro, 2.037,50. A don G. Alvarez, 1.618,82. A don V. Román, 485,18. A don A. Albarrán, 712. A don F. Díez, 1.929,51. A don A. Alonso, 157,86. A don C. Merinero, 161,60. A don M. Gutiérrez, 277,63.

Ultima hora (POR TELEFONO)

El Rey llega a Madrid A la hora anunciada, llegó a Madrid el Rey, acompañado de los ministros de Fomento y Marina.

En la estación se hallaban las Reinas Cristina y Victoria, el Gobierno, el patriarca de las Indias, el obispo de Madrid, las autoridades y elemento oficial.

Consejo en Palacio A las once se celebró en Palacio Consejo de ministros, bajo la presidencia del Rey.

El Consejo terminó después de la una de la tarde. Estella dijo a los periodistas que había dado cuenta al Rey de la labor realizada por el Consejo durante la ausencia del Monarca.

Don Alfonso informó a los ministros de los detalles de su viaje a Huelva y Sevilla, del que viene satisfichísimo.

Fueron firmados varios decretos de distintos Ministerios, entre ellos el relativo al cambio de hora, que comenzará el día 17 del actual.

El empréstito Según nota facilitada en el ministerio de Hacienda, ayer se solicitaron 4.472 millones en obligaciones del Tesoro, cubriéndose once veces el empréstito.

CORRESPONSAL

El doctor Lucio Alvarez Médico naturista

Recibirá a cuantos quieran consultarle el domingo 11, en el hotel París-Fornos

Se admiten huéspedes, pensión completa 4 pesetas Informar en la Administración de este periódico.

Se venden dos zafros: una de cuarenta arrobas y otra de doce; cinco mesas de mármol, dos veladores y dos báculos, una de mosirador y otra para pesos, grande. Para iratrar, con Francisco Páez, en Cabañas.

Se arriendan pastos desde 1º de Mayo, hasta fin de Septiembre; hasta 20 reses, vacas o chotos, en el caserío de San Pedro de las Dueñas, en donde se tratará del coste.

FEDERICO DORDA Y ANGULO Médico Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis HORAS DE CONSULTA: De 2 a 4 y de 7 a 9 de la tarde ADEMAS, LOS JUEVES, DE 12 A 1 CERVANTES, 19 y 21 SEGOVIA

ACADEMIA CENTRAL DE CORTE Y CONFECCION PARA SEÑORITAS dirigida por la inventora Doña Francisca García Escudero Este sistema de enseñanza es el más sencillo que hasta la fecha se ha conocido, con claras y sencillas explicaciones para cortar toda clase de prendas de vestir de señora, caballero y niño, igualmente el corte y confección de corsés. Especialidad en hechura de sastré para señora. SE RECIBEN ENCARGOS ISABEL LA CATOLICA, 12, SEGUNDO SEGOVIA

VINOS Y COÑAC Pedro Domecq y Compañía Jerez de la Frontera Representante: Jorge Zurdo Daoiz, 16 :: Teléfono 82 :: Segovia

Clementina Gómez Calvo MEDICO Matriz, embarazo, enfermedad de la infancia. CONSULTA DE TRES A SEIS Escuderos, 17, principal, derecha

Se vende la casa número 8 de la calle de Almira Para tratar, con Filiberto Santiago (ferretería), en Olmedo.

Subasta de varios lotes de costeros y rollos Se celebrará el próximo sábado día 10, a las doce de la mañana, en las oficinas de Dámaso Heras y Compañía, S. en C. plaza de la Infanta Isabel, 5 y 4, principal, San Ildefonso.

Pérdida El día de Jueves Santo se extravió un rosario de plata y nácar, desde el convento de la Encarnación, Santa Eulalia a la farmacia de la Muerte y la Vida, donde gratificarán su devolución.

La Segoviana CASA DE VIAJEROS DE JOSE GOMEZ (El Chicolanero) Pensión completa, desde 8 pesetas 18, Alcaza, 18 MADRID

ZAPATERIA DE NEMESIO YUSTE Calzados y alpargatas con piso de goma, tacones y suelas de goma de todas clases y precios Reparación de toda clase de calzado de suela y goma PRECIOS INCREIBLES Se necesitan oficiales para la casa CERVANTES, 17.—SEGOVIA

Se venden un espejo grande, un cochecito para niño, una cuna de madera curvada y varias cosas más Razón en la Administración de este periódico.

MONTES FOTOGRAFO Ved exposición de retratos en los :: escaparates de la casa :: PLAZA DEL CORPUS, 9 (PLANTA BAJA)

El Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTOMAGO e INTESITINOS DOLOR DE ESTOMAGO DISPEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO DILATACION Y ÚLCERA del Estómago DISENTERIA Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTESTE y DENTITION. 33 AÑOS DE EXITOS CONSTANTES Es un líquido que se toma pronto que al aumentar más, sigue mejor y se nutre, guardándose de seguir con su uso. 5 pesetas botella, con modulación para unos 8 días Venter: Barrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

DENTADURA PERPETUA POR EL LICOR DEL POLO TAN HIGIENICA ES SU FORMA QUE DEL OMBRE SE TRANSPORTA A LA REGION SIBERIAL

Se venden tres chotas, legítimas holandesas, de siete meses. Para tratar, con Angel Labrada, Melitón Marín, 6, o en la vaquería.

LA SEGOVIANA MARCA LA LECHERA La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la Sociedad Nesié, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozcan en la alimentación que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS, Precio Medio kilogramo. Rows include Merluza, Congrio, Salmón, Lengüados, Almejas, Pescadillas, Besugos, Sardinas, Lengüadinas, Langostinos.

LA IMPORTANTE SOCIEDAD

“Crédito Industrial Mercantil Español,”

MADRID, SAN AGUSTIN, 3

con un capital autorizado de 20.000.000 de pesetas, está organizando la apertura de depósitos de sus muebles curvados y mármoles artificiales marca «CIME» en toda esta provincia como en todas las de España, para ventas y arriendos al estilo Singer.

La persona particular o comerciante que tenga garantías y buenos informes, puede solicitar la representación para disfrutar de un sueldo y comisión sobre las ventas.

BALNEARIO DE LIÉRGANES

SANTANDER MARAVILLOSAS AGUAS PARA CURAR LOS CATARROS DE LA NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS Y PULMÓN LA PREDISPOSICIÓN A CONTRAERLOS Y LA TISIS INSTALACIÓN MODELO GARAJE GIRO POSTAL TELÉGRAFO

¿Desean ganar dinero?

Lo conseguirá la persona que se dedique a hacer informaciones sencillísimas en todos los pueblos, por insignificantes que sean, pudiendo ganar como mínimo QUINIENTAS A MIL PESETAS MENSUALES

PEDIR INSTRUCCIONES:

Al apartado de Correos número 173, de MADRID

GRAN FABRICA MODERNA

MOSAICOS HIDRAULICOS Y PAVIMENTOS “FERRO”

Fabricación de mosaicos hidráulicos con modernísimas prensas de gran presión y materiales de inmejorable calidad. Esta casa no sirve materiales hasta llevar por lo menos seis meses fabricados.

Pavimentos «FERRO» patentados, fabricados con el mejor portland artificial y virutas de hierro y acero. Pavimento ideal para aceras, cuadras, andenes, almacenes, paseos públicos, etc., etc.

FABRICA MODELO MONTADA EN OLMEDO (VALLADOLID) REFERENCIAS, PEDIDOS Y CATALOGOS A Luis Salgueiro.-OLMEDO (Valladolid) y a Juan Leonardo Muñoz, VALLADOLID

9.ª Feria-Muestrario Valencia (ESPAÑA)

Mercado Internacional del 10 al 25 Mayo de 1926 Institución declarada oficial por Real orden de 20 Mayo de 1921, bajo el patronato del Estado español y la presidencia honoraria de S. M. el Rey don Alfonso XIII

El plazo de inscripción termina el 31 de Marzo

Secretaría general

APARTADO DE CORREOS 132 DIRECCION TELEGRAFICA: FERRIARIO CLAVE A. B. C. 5.ª EDICION TELEFONO 1.406

BOMBAS & MOTORES

MOTO - BOMBAS PAUL DEVEZE

3, 5, 7, 9, Rue des Vignerons

MARSEILLE (FRANCE)

La más grande producción mundial

PRECIO SIN COMPETENCIA

PEDID CATÁLOGO Y DETALLES



SPES

AGENCIA PERIODÍSTICA Santiago, 10 y 12 Apartado de Correos 12.131 MADRID

Confíela sus anuncios

La mejor la iguala ninguna la supera

Grandes propagandas Grandes descuentos

ADMITE SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS PARA

«El Adelantado de Segovia»

“CITO”

LABORATORIOS QUIMICO FARMACEUTICOS BUDAPEST (Hungria) Lengyel-utca, 33 VITORIA (España) Aliados, 14

PARA COMBATIR CON ÉXITO LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO:

TUBERCULOSIS BRONQUITIS CATARROS CRÓNICOS

ES USADO EN TODO EL MUNDO EL NUEVO ESPECIFICO HUNGARO

FAGIFOR “CITO”

QUE VIENE OBTENIENDO SORPRENDENTES Y MARAVILLOSOS RESULTADOS DE CURACION. RECOMENDADO POR EMINENCIAS MEDICAS Y GARANTIZADO POR DICTAMENES MEDICOS DE TODO EL MUNDO

De venta en todas las farmacias.

Depósito para la provincia de Segovia: droguería de don PABLO FERNANDEZ, Juan Bravo, 52.

SERVICIO DE LA

Compañía Transatlántica

LINEA DE CUBA MEXICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Vera-

cruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 8 y de Montevideo el 5.

LINEA DE NEW-YORK CUBA MEXICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el de Málaga y de Cádiz el 15 para las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Abanilla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regresos de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Mercados

SEGOVIA

Trigo, a 83 reales la fanega Centeno, a 56 id., id. Cebada, a 42 id., id. Algarrobas, a 56 id., id. Yeros, a 57 id., id.

VALLADOLID

Trigo, a 20 75 pesetas los 45,24 kilos gramos. Centeno, los 41,50 kilos, a id. 14,00. Cebada, los 52,20 kilos, a id. 10,50. Algarrobas, los 45,24 kilos a id. 14,00. Yeros, los 45,24 kilos, a id. 14,25.

SEPUVEDA

Trigo, a 19,75 pesetas la fanega de 48 libras. Centeno, a 13,50 id., id. Cebada, a 11,00 id., id. Avena, a 7,75 id., id. Algarrobas, a 12,75 id., id. Yeros, a 12,25 id., id.

AREVALO

Trigo, a 82 reales los 94 libras. Centeno, a 60 id., id. Cebada, a 40 id., id. Algarrobas, a 44 id., id.

¡AUTOMOVILISTAS!

REPARAD VUESTRAS CÁMARAS Y CUBIERTAS, EN NUEVOS VULCANIZADOS

ahorrareis dinero. Venta de gomas y disoluciones y cuanto es concerniente a esta industria

Avenida Plaza de Toros, núm. 17 MADRID

Interesa a todos

Doctor J. Campos

Médico Ortopédico

Montera, 38, principales. MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifas por correo En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una HOTEL FORNOS

Vidriera internacional.-S. Zabala y Compañía (S. en C.)

ZUBIETA, 7, SAN SEBASTIÁN

Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espesores. Baldosas prismáticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos. Biselado, curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas y vidrieras artísticas

Servicios rápidos.--Precios sin competencia

¡Agricultores!

Abonad con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 6.-MADRID

Si usted necesita instalar

- Un molino harinero. Una fábrica de harinas. Un motor de aceites pesados o de gas. Una central eléctrica. Una turbina o una bomba.

Se lo contratará funcionando

HIJO DE S. DIEGUEZ

José María Lacort, 30.-VALLADOLID

Almorranas, várices, úlceras

Curación científica radical garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curado.

CLINICA DOCTOR ILLANES

Hortaleza, 17, principal, izquierda.--MADRID.--De diez a una y de tres a siete.--Teléfono 15-88 M

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON

CREOSOTAL

INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS.

INFECCIONES GRIPALES Y DEBILIDAD GENERAL

VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS

DEPOSITO: DR. BENEDICTO SAN BERNARDO, 41

MADRID

UN HOROSCOPO REAL

NOVELA ORIGINAL

- POR -

DON MANUEL FERNANDEZ Y GONZALEZ

- Tened presente que para arrancar el poder a V. A. se atreven a decir que estáis loca.

- ¡Local local ¡yo! ¿Y quién se atreve a decir eso?

La reina se detuvo y tembló; se escuchaban pasos en la antecámara.

- ¡El est! - exclamó - ¡vete ¡si te encontrara aquí! ¡Oh! ven ¡ah!

Y me empujó tras de los tapices de una puerta.

En tanto se abrió la de la cámara, y adelantó un hombre con paso lento.

- ¡Guillermo Hermán! - exclamó la reina volviéndose a él y temblando - ¿qué queréis?

- Juana - la dijo aquel miserable llamándola por su mismo nombre - sufrís mucho, ¿no es verdad?

La reina temblaba visiblemente, y no contestó.

- Os habéis obstinado en rechazar mi amor... -

- ¡Cómo! - exclamó Juan de Castro interrumpiendo a doña María - ¿ese miserable osaba levantar sus deseos hasta la reina?

- Sí, sí; aquélla fué para mí una revelación terrible; el flamenco apuraba la seducción y las amenazas; la reina se estremecía a cada una de sus palabras; y había vuelto al lleno de su locura.

- Pues bien - dijo aquel hombre después de un cuarto de hora de desahogos - sufrís demasiado, señora, para que yo no tenga lástima de vos. Es cosa precisa que despierte el rey de su sueño.

Radiaron de alegría los ojos de la desdichada.

- Tú le despertarás - exclamó arrojándose a su cuello.

- Tan sólo un santo, señora, puede, con el auxilio de Dios, hacer milagros

- ¡Un santo, un santo! ¿y le conoces tú?

- Sí, señora, es un anacoreta que vive apartado del mundo, en lo más oculto de una selva.

- Que venga, que venga, y si despierta el rey, yo le haré obispo y le daré tesoros.

- Ese hombre de Dios, señora, ha hecho voto

de no entrar jamás en las ciudades, y no vendrá.

- ¿Y cómo entonces? - exclamó la reina desesperada.

- Escuchad: a las orillas del Duero, cerca de Tordesillas, hay una casa aislada, y si queréis...

- ¿Que si quiero? Pero yo estoy como una prisionera; el marqués de Denia no me dejará salir.

- Todo lo he previsto; por esta parte del alcázar hay una escalera, y al fin de la escalera una poterna que da sobre el Duero; yo haré guardar esa salida por gentes de mi confianza, y una barca nos esperará en el río.

- ¿Y cuándo? - exclamó con ansiedad la reina.

- Mañana a la noche, cuando haya oscurecido si queréis.

- Pues bien, mañana.

- Adiós, señora; es necesario evitar sospechas; ¡adiós!

Besó la mano a la reina y salió. Doña Juana fué a arrojarle sollozando sobre el rey.

Entonces no sé lo que pasó por mí; temí que permaneciendo allí más tiempo, una locura de la reina me descubriese y diese al través con el magnífico plan que, por una inspiración de Dios,

había concebido al escuchar aquel tremendo secreto. Huí, y tuve la suerte de escapar del mismo modo que había entrado, sin ser reconocida; me hice trasladar a escape a Torrelobatón, torné a buscaros... a buscar al dueño de aquella casa, a

quien yo conocía y que por ventura érais vos... vos, a quien fio mi vida, la de mi esposo, la libertad del reino.

- Y mi lealtad os responderá, señora... ¿pero con qué medios contáis?

- Mi esposo no tardará en llegar, y daremos, si es preciso, una batalla.

- Pero, perdonadme, ¿de qué os puede servir una reina loca, cuyo poder es una sombra?

- Una sombra, sí, pero una sombra que puede dar prestigio a nuestro bando.

- Vuestro valor y vuestra fe me admira, señora.

- Lucho por mi amor y por mi deber.

- ¿Y no por vuestra ambición?...

- Juan de Castro... vuestra esposa me levantó figura.

- ¿Y queréis ser reina?

- Yo no sé lo que quiero; pero es preciso triunfar: ante todo, los fueros de Castilla; después, la voluntad de Dios.